
Investiții de peste 1 miliard de euro,
anunțate la Conferința investițională
Republica Moldova – Uniunea
Europeană. Premierul Alexandru
Munteanu: „Moldova nu se mai
pregătește pentru economia
europeană. Moldova devine parte a
economiei europene”

Republica Moldova va beneficia de investiții de peste 1 miliard de euro din partea
companiilor private, inclusiv din UE, și a instituțiilor financiare internaționale. Anunțul a
fost făcut la Conferința investițională Republica Moldova – Uniunea Europeană,
eveniment care a reunit astăzi, la Chișinău, peste 500 de investitori, lideri de afaceri,
reprezentanți ai instituțiilor financiare internaționale și parteneri de dezvoltare.
Evenimentul a fost deschis de Președinta Republicii Moldova, Maia Sandu, Comisara
europeană pentru extindere, Marta Kos, și Prim-ministrul Republicii Moldova,
Alexandru Munteanu.

În discursul său din deschiderea evenimentului, Prim-ministrul a subliniat că Republica
Moldova se află într-o etapă decisivă de transformare economică, susținută de
parcursul european, reforme și investiții. Șeful Guvernului a menționat că Planul de
creștere al Uniunii Europene pentru Moldova reprezintă un vot puternic de încredere,
care trebuie transformat în proiecte concrete, creștere economică și locuri de muncă.

„Astăzi, nu suntem aici pentru a discuta dacă Moldova are potențial. Această întrebare
a primit deja răspuns. Suntem aici pentru a discuta cât de repede putem transforma
acest potențial în creștere și cât de repede putem transforma încrederea în investiții”,
a accentuat Premierul Munteanu.

Prim-ministrul a evidențiat că integrarea europeană înseamnă, pentru mediul de
afaceri, reguli mai clare, concurență loială și predictibilitate pe termen lung. Șeful
Executivului a subliniat că țara noastră își consolidează poziția de partener de
încredere pentru industria europeană, hub regional pentru inovare, producție și
sectorul agroalimentar, precum și contribuitor la securitatea energetică a Europei.



Șeful Executivului a încurajat investitorii să valorifice oportunitățile oferite de
Republica Moldova, subliniind că Republica Moldova este în continuă creștere, are
oameni talentați, costuri competitive, conectivitate în dezvoltare și sprijin fără
precedent din partea Uniunii Europene și a partenerilor internaționali.

„Moldova nu se mai pregătește pentru economia europeană. Moldova devine parte a
economiei europene. Cel mai bun moment pentru a investi în Moldova este înainte ca
toți ceilalți să descopere ceea ce se întâmplă deja aici”, a afirmat Prim-ministrul
Alexandru Munteanu.

Președinta Republicii Moldova, Maia Sandu, a subliniat că Uniunea Europeană este
principalul partener al țării noastre în procesul de modernizare economică, iar
investițiile europene sunt esențiale pentru dezvoltarea infrastructurii, energiei,
industriei moderne și a noilor oportunități pentru cetățeni. În acest sens, sprijinul oferit
prin Planul de Creștere al UE, lansat acum un an, confirmă încrederea în transformarea
țării și în capacitatea Moldovei de a deveni parte activă a pieței europene. 

„Atunci când investiți aici, investiți în viitorul întregii regiuni europene. Iar
angajamentul meu față de dumneavoastră este că nu veți parcurge acest drum singuri
- Guvernul va fi alături de investitori pentru a reduce birocrația și pentru a soluționa
problemele înainte ca acestea să devină obstacole”, a subliniat Președinta Maia Sandu.

Prezentă la eveniment, Comisara europeană pentru extindere, Marta Kos, a declarat:
„Republica Moldova este atractivă pentru că a început să reproducă rețeta de succes
confirmată de multe dintre țările care au aderat la Uniunea Europeană. Această rețetă
este simplă: reformele care îmbunătățesc mediul de afaceri și certitudinea juridică duc
la investiții, iar investițiile duc, la rândul lor, la creștere economică și inovare”.

Conferința investițională Republica Moldova – Uniunea Europeană este o platformă
pentru dezvoltarea parteneriatelor economice, atragerea investițiilor și consolidarea
rolului Republicii Moldova în economia europeană. Pe parcursul zilei de astăzi, vor
avea loc discuții la nivel înalt, sesiuni sectoriale dedicate prezentării de proiecte și
întâlniri B2B. Evenimentul este organizat de Guvernul Republicii Moldova și Comisia
Europeană, cu sprijinul Agenției de Investiții și Ministerul Dezvoltării Economice și
Digitalizării. 

   


